Результаты социологического исследования «Итоги крымской весны».

Произошедшее воссоединение Крыма и Севастополя с Российской Федерацией 18 марта 2014 года стало значимым социально-политическим и моральным фактором в жизни нашей страны. На состоявшемся референдуме 16 марта 2014 года за воссоединение Крыма с РФ проголосовали 96,77 процента жителей республики, принявших участие в плебисците[footnoteRef:1], что, безусловно, говорит о стремлении большинства крымчан «покинуть» Украину и не желанием поддерживать ту политику, которую проводят новые украинские власти. Ведь за последние 23 года, прошедшие с распада СССР инфраструктура, промышленный, рекреационный и туристический потенциал Крыма приходил в упадок, регион характеризовался крайней непрозрачностью экономики, бизнес старался уйти в тень, а незаконное строительство туристических объектов и незаконное распределение земельных участков, приняли масштаб эпидемии, зависимость объектов ЖКХ от «континентальной» Украины приводят к постоянным попыткам киевской власти устроить блокаду полуострова. [1:  «Наша Газета» [Электронный ресурс]. Режим доступа:http://ncrim.ru/news/view/28-12-2015-rezultaty-oprosa-vciom-o-prisoedinenii-kryma-k-rossii-28-dekabrya-2015-goda [Дата обращения 05.03.2016]] 

Неоднозначно было воспринято и возвращение на Родину Крыма и в мировом сообществе, руководствуясь политикой двойных стандартов, большинство европейских государств объявили волеизъявление граждан полуострова не легитимным, а добровольное присоединение актом аннексии со стороны Российской Федерации. Как следствие были введены, а затем и пролонгированы экономические санкции, как для отдельных граждан, так и для государства в целом. 
	В российском обществе постоянно идет возвращение к вопросу о значимости этого события, о его позитивных и негативных последствиях для жителей всей страны, в канун годовщины присоединения Крыма Центром регионального развития ГОАУ ВО Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы» проведено исследование «Итоги крымской весны», касающееся как важности этого события, так и рассматривающее субъективные оценки респондентов его последствий. В полевом исследовании, прошедшем с 29.02.2016 г. по 04.03.2016 г. приняли участие 507 жителей Курской области, генеральную совокупность респондентов составило все население Курской области, затем была произведена квотная, бесповторная, многоступенчатая выборка от генеральной совокупности по таким параметрам как пол (Рисунок 1) и возраст (Рисунок 2).


Рисунок 1 Гендерное распределение респондентов




Рисунок 2 Возраст респондентов, принявших участие в исследовании

В первую очередь было исследовано отношение жителей региона к вхождению Крыма в состав Российской Федерации, получены следующие результаты (Рисунок 3).






Рисунок 3 Распределение ответов респондентов на вопрос «Как Вы оцениваете вхождение Крыма в состав РФ»

Мы попросили респондентов оценить негативные (Рисунок 4) и позитивные последствия (Рисунок 5) вступления полуострова в состав РФ.

Рисунок 4 Негативные последствия вступления Крыма в состав РФ








Рисунок 5 Позитивные последствия вступления Крыма в состав РФ
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